Problemas Métodos.

Dado el siguiente circuito:

1) Plantear ecuaciones de bucles (sin modificar el circuito), indicando el arbol elegido.
2) Plantear las ecuaciones de nudos, indicando el potencial de referencia.

3) Resolver el circuito por el método mas conveniente.

4) Determinar el cardcter de las fuentes de corriente.
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Solucion.

1) Ecuaciones de bucle. Lo primero que haremos es hacer un grafo y marcar las ramas de
arbol, recordando que estas deben unir todos los nudos sin formar caminos cerrados, y
dejando las fuentes de corrientes ideales en ramas de enlace. Luego marcaremos las
corrientes, cerrando los caminos a través de una sola rama de enlace y atravesando ramas

de arbol.
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Ejemplo Arbol 1 Ejemplo Arbol 2

Ecuaciones de bucle del arbol 1 Ecuaciones de bucle del arbol 2

i1 = 2A il = ZA
4 i,(18) + i1(7) +i3(17) — i, (2) — i5(10) — ix(15) = 56 { i,(2) =30—-10-30+ 20

i5(17) + i1(7) + i,(17) — i, (2) — i5(10) — ig(15) = 50 i(1) =26 —-20
lki4(3) —i1(2) —i,(2) —i3(2) =-2 | i, (10 +4) +i;(10) + i5(10) =30 + 10

i6(15) — i1 (5) — iy (15) — i5(15) + is(10) = —40 is(6) =28 — 10 — 30 + 20

Vemos que cualquiera de los dos arboles esta correctamente elegido, solo que el arbol
numero dos nos facilita las ecuaciones de forma algebraica.



2) Ecuaciones de nudo: Para el método de nudos debemos elegir una referencia, siendo la
mas adecuada aquel nudo en el que concurran la mayor cantidad de fuentes de tensién

ideales.
(Pa =20V
@p = 30V A
@c =40V *
(oo (35+5) ~ve(g) = -2- 4=
Pp 10 "5 Pc 5]~ =
( 3 ) 5+ > 3 10V .
—_—) = — _—= = =
Pp 10 20 Pp
CO

3) Solucidn: Resolveremos el circuito por el método de nudos, ya que es el método que
posee la menor cantidad de ecuaciones a resolver.
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4) Caracter de las fuentes.
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10V =U, — 21V
U1:8V

Por convencion pasiva la fuente de corriente se comporta
como generador, ya que la corriente circula desde el borne
de mayor tensién de la fuente.

20V = U, — 5V
U, = 25V

Por convencidn pasiva la fuente de corriente se comporta
como generador, ya que la corriente circula desde el borne
de mayor tensién de la fuente.



